

马山十里明珠堤开始移树种草

无锡最美的路呼之欲出



近日,王先生开车经过马山十里明珠堤时发现,这条路突然给人一种豁然开朗的感觉,仔细一琢磨,原来是沿湖一侧茂密的树木被移走了。王先生说:“这些树木被移走之后,在车里就能直接看到美丽的太湖,感觉太美了。”昨日,记者从马山风景区绿化有限公司了解到,近期,公司正在对十里明珠堤的绿化进行改造,改造后,来往的游客可以更好地欣赏太湖美景。

体验:

坐车内太湖一览无余

滨湖区的马山地区,曾是太湖中的一个岛屿,1969年9月围湖造田,历时两年在太湖中筑起了东西大堤。十里明珠堤指的是东大堤,这条大堤全长10多公里,以景色优美闻名,同时,这条路也是前往灵山大佛的一条主要通道。

驾车从闾江口地区拐入十里明珠堤,记者发现,有一段路的绿化出现了变化,原本茂密的树木不见了,取而代之的是一片草皮。坐在车内,就可以清清楚楚地看到太湖的波涛翻滚,远处的层峦叠嶂。

市民:

大堤成无锡最美的路

日前,有网友在论坛上发帖称:十里明珠堤靠湖边的绿化又在改造了,已经打开不少豁口,开着车就能看到湖景,很不错!建议靠湖一侧少种点树,多种点草坪,让湖景展露出来。记者也发现,虽然目前已经移栽完树木的工程只有一小段,但效果却十分显著,受到了市民的好评。

“这两天天气不错,能见度很高,加之太湖边上打开了绿化带,四周的景色都看得一清二楚。”市民王先生告诉记者,从十里明珠堤,甚至能够看到无锡城区密集的建筑群,配上蓝天白

云,景色十分优美,十里明珠堤可以说是无锡最美的一条路。

目的:

将太湖美景还给市民

记者了解到,十里明珠堤在近十年间已经历过几次改造,最彻底的一次是改造了大堤西侧的绿化带,用泥土填平了上下坡,并种上了大量的绿化。其余的几次改造,大都是对大堤两边的绿化进行改造,让这条路越来越漂亮。

马山风景区绿化有限公司副总经理袁野表示,这次改造的主要目的是对十里明珠堤东侧的绿化进行改造。目前东侧的道路分为两段,从闾江口进入十里明珠堤的2.5公里内,沿湖护栏是

开放式的,立柱间有铁索相连,这一次改造也主要集中在这段。公司将会把大树移走,将视野开放出来,保留草皮,并对护栏进行加固,给游客提供更好的观察视野。

剩余一部分沿岸是打浪墙,高约1米,全都是方砖水泥结构,这一部分墙面并不会动工,但也会移栽一部分绿化。“这一次改造,是为了将太湖美景更好地呈现给市民。”袁野告诉记者,目前工程已经进行一部分了,但由于最近天气炎热,树木、绿化移栽成功率低,因此工程目前已暂停,等酷暑过后,会加紧施工,工期将会持续两周左右。等工程结束后,市民可以更加清晰地看到太湖美景。 徐佳超 匡笠

■ 菜价

菜农采取相应的措施应对高温

昨日蔬菜价格往下走

昨日一大早,王阿姨像往常一样去菜市场买菜。“今天的菜价比前几天便宜多了,本来以为天气这么热,菜价还会涨的。”王阿姨的想法在市民中并不少见。那高温对菜价的影响是否已经不存在了呢?记者昨日从无锡各大市场了解到,自锡城持续高温起,蔬菜的价格有小幅度上涨,昨日开始,蔬菜的价格又有下跌趋势,高温天让蔬菜的价格很不稳定。

从前一段时间的天气来看,由于已经进入了大暑,无锡地区出现了连日的高温气候,最高气温平均都在30摄氏度以上,尽管气温升高,有利于部分蔬菜的生长,但若是持续高温,也会带来一定的影响,如蔬菜在幼苗时就很难生长,同时不利于蔬菜的存放。

昨日下午,记者在沙文井副食品批发市场了解到,从7月18日开始至25日之间,菜价均上涨,其中涨幅较大的是韭菜和菠菜,由原来的3元/斤和2.5元/斤上涨到了3.5元/斤和3元/斤。“这段时间天气比较热,蔬菜烂了不少,持续高温之后,蔬菜的产量又有所下降,因此价格上涨了不少。”一个摊贩告诉记者。

然而昨日开始,蔬菜的价格有所回落。记者在沙文井副食品批发市场看到,韭菜3元/斤,包菜1.8元/斤,西红柿3.5元/斤,洋葱2.5元/斤,白萝卜2元/斤,大白菜1.5元/斤,菠菜3元/斤,空心菜2.8元/斤。记者在物价局最新公布的7月26日农贸市场主副食品价目表上发现,26日各市场的平均蔬菜价格虽然并没有恢复到高温以前的便宜价格,但比之前一阶段下降了很多。

徐佳超 匡笠

无锡地区并没有脱离高温时段,菜价怎么反而跌了?朝阳蔬菜批发市场一位工作人员介绍,持续的高温天气,不但影响幼苗的正常生长,并且高温条件容易影响幼苗的花芽分化,使产量大大降低。本地蔬菜供应量少,价格自然也就上涨了。对于昨日蔬菜的下跌趋势,这位工作人员称,在持续高温之后,本地菜农们也采取了相应的措施应对高温,目前,高温对蔬菜的影响正在逐步减少,菜价正在恢复正常。

徐佳超 匡笠

■ 高招

高复班比往年来得早

有的复读学校名额已基本报满

高招二阶段志愿填报才刚刚开始,不少考生已选择了复读。昨天,记者从无锡两家高考复读学校了解到,两所学校报名火爆,其中一所学校名额甚至已经基本报满,情况比往年同期火爆不少。

然,还有另外一个选择,就是“复读”,而往年这时,大多学生还在填高招志愿和复读间徘徊,今年不少学生却果断选择了复读。

昨天上午,记者来到无锡开源高考复读学校,该校的秦校长告诉记者,目前已经有五六十名学生到他们学校报名,和以往全年的报名人数基本持平。“我们学校和其他学校不太一样,采用的是小班教学,总共3个班,每个班25名学生左右。以往全年就招六七十个,今年的高考复读报名确实来得比较早。”秦校长说。

无锡金榜高复学校的李校长告诉记者,他们学校每年在无锡全市范围内招收400个高考复读生,而目前的报名人数已经超过了总人数的五分之四。“以往同期连一半还没招到,今年都已经接近满额了。这些学生中有在高考中发挥失常的,有因为没进去心仪的学校而选择再读一年,也有的成绩本来就不怎么好,准备明年拿个好分数。”李校长说。

选择复读的考生多了,而这部分考生的质量也提高了。“今年我们招收的300分以上的学

生占总人数的60%,280分最低了,以往还有250多分的学生。另外还有5个超过本二线的学生有意向来我们学校复读。”无锡开源高复学校的秦校长说。

无锡金榜高复学校李校长告诉记者,他们学校的学生也大多是本三线以上的学生,其中有10个达到本二线的学生,另有两三个达到本一线的学生也表达了复读意向。

无锡市招办有关负责人表示,如何选择由考生和家长自行考虑,但考虑也需谨慎。 徐振



全市残疾人比拼技能

陆媛 无锡市第四届残疾人技能大赛昨天下午在新区残疾人综合服务中心拉开帷幕,全市100多名残疾人技能选手参加了插花、糕点烹饪、编织、盲人按摩等技能大赛,展示了他们的自强不息和多才多艺。

华西通用航空昨日开航

薛晟 昨天,江苏华西通用航空有限公司在华西新市村举行了开航仪式,此举也标志着华西向航空旅游业迈出了成功的一步,并开创了无锡发展通用航空事业的先河。华西新市村去年购进两架直升机发展旅游业,目前已通过运行合格审定,完成了所有审批手续。

二院新开设内科夜门诊

陆媛 7月26日开始,市二院从病人需求出发,新开设内科夜门诊,最晚延至20时。二院在7月5日起推行“专家夜门诊”及“无午休门诊”的基础上,把方便让给病人,开设内科夜门诊,每天安排2名主治以上职称内科医生坐诊。检验科、超声科、心电图、功能检查科等医技科室均有医护人员24小时值班。

■ 资讯

崇安“校安工程” 下月底完工

2012年,崇安区计划投资6600多万元改造校舍66527平方米。目前,各项目学校正抢抓暑期黄金施工期,加快校舍安全加固工程进度,以确保9月1日如期开学。

昨天下午,记者来到东林中学校安工程加固现场,学校东侧的一栋行政楼已经拆除脚手架,并已着手进行室内装修,远远望去,以前马赛克的墙面,取而代之的是红白相间的紫红涂层,改造后东林校园给人以焕然一新的感觉。东林中学总务处副主任邵重介绍,今年暑假,该校有9栋校舍需要加固。因为任务重、时间紧,整个工期不到60天,学校从3月底,就已着手校安工程的前期准备工作。目前,负责该校施工的河北大元加固工程队正在加紧施工,目前,该校已完成目标工程总量的六成以上,预计在8月20日左右就能全部完工。

塔影中学副校长尹新强则告诉记者,塔影中学共有5栋校舍需要加固,加固面积达7880平米,总投资为800万元。鉴于加固作业时,外墙墙面全部被铲掉,所以学校各个教室的电线和网线都需要重新布线,包括门窗复位等,整个工程预计在8月25日前可以全部完工,加固后的校舍将全部达到7级以上抗震标准。 徐振 刘发明

■ 图说无锡



根据《公共场所卫生管理条例实施细则》,无锡市卫生局卫生监督所监督员从现在起将对所辖单位集中空调通风系统清洗消毒情况进行定期监督检查,并向相关人员宣传相应卫生法律法规和卫生知识。陆媛 摄